I. But du TP:
· Dosage  de NaOH par HCl (0.1 N) pour déterminer sa normalité exacte.

· Déterminer la normalité d'acide sulfurique par NaOH.

II. Matériels et réactifs utilisés:

· Main

· Pinceau

· Spatule

· Balance analytique

· Becher

· Erlenmeyer

· Pipete
· Fiole de 2l

· Fiole de 250 ml

· NaOH (98 %) à l'état solide

· Solution d'HCl (0.1N)

· Solution d'H2SO4 de titre inconnu

III. Modes opératoires:

Manipulation 1 : Préparation d'une solution titrée NaOH
dans une fiole jaugée de 250ml remplie jusqu’au moitié, introduire           (m = xg) de NaOH nécessaire pour préparer 250ml de solution décinormale de NaOH. Agiter puis remplir la fiole jusqu’au trait de jauge.

-Calcul de masse de NaOH :

On a            m(NaOH)/M(NaOH) = CNaOH *Vf
Et                 m(NaOH) = le pureté * mpesée
Donc            mpesée = CNaOH *Vf* M(NaOH)/ le pureté

En fin           mpesée = 1.0204 g

La massa pratiquement pesée est   mp=1.0435

Manipulation 2 : Dosage inverse de la solution HCl de titre connu par la solution de soude de titre à déterminer exactement.
Dans un bêcher introduire une volume de 10ml d'HCl diluer avec une de l'eau et quelque goutte d'indicateur coloré convenable.

A l'aide de la  burette on dose la normalité de NaOH par HCl (01N)
Résultats:
	Essay
	1
	2
	3
	Volume moyen

	Tombée de burette (ml)
	41.5
	41.8
	42
	41.77


Démontration :

Normalité de la solution NaOH:
I. A l'équivalence, on peut écrire :

NAVA=NBVB
NB=NAVA/VB

NB = 0.1*10/41.77

NB = 0.0239 N

Calcule d'Incertitude:

Vx/Vx= Va/Va + Vp/Vp +Vf1/Vf1 + Vb/Vb
 Avec Va/Va =Vp/Vp +Vf2/Vf2    

Donc      Vx = ( Vp/Vp +Vf1/Vf1 + Vb/Vb+Vf2/Vf2)* Vx             
Les incertitudes du matériel utilisé sont les suivantes:
· Fiole de 2l             : 1.2 ml

· Fiole de 250 ml     : 0.15 ml 

· Pipete de 10ml     : 0.02 ml
· Burette de 50 ml  : 0.1 ml 
Vx  =  41.77*( 1.2/2000 + 2*0.02/10 + 0.1/50 + 0.15/250)
